



Nuestros antiaéreos impidieron ayer brillantemente que 15 aviones rojos bombardeasen Salamanca Hitler, Führer de Alemania Un trimotor enemigo alcanzado por los antiaéreos en el frente de Aragón. aterriza en nuestras líneas

Mañana, día 30, es el quinto aniversario de la exaltación al poder en Alemania del Nacional sindicalismo con la elevación al Gobierno del Reich del eminente estadista y extraordinario político de genial sagacidad en momentos difíciles, como lo ha acreditado en múltiples ocasiones, pero de modo especial en el hondo problema de conciencia nacional y de estructura política social que se planteó en Alemania como consecuencia de la paz de Versalles.

Hitler es un ejemplo de esfuerzo tenaz y de capacidad heroica admirable, merced a cuyas singulares cualidades logró ascender desde el humilde puesto de soldado voluntario del heroico Ejército alemán, apenas iniciada la Gran Guerra, hasta el alto sitial de primer gobernante en que hoy se halla, cumpliendo la imponente misión de restaurar al pueblo alemán en su histórica grandeza.

Con rapidez de predestinado, pasó de simple afiliado, en 1919, al partido obrero a ser su conductor poco tiempo después agregándose al nombre de dicha organización el título de nacional socialista, que a juicio de Hitler expresaba claramente la doble dirección del Movimiento. Por una parte hacia la substantividad y tonificación de las fuerzas nacionales. Por otra parte a un sentido social del Estado en la integridad de su concepto. Representaba así Hitler una vigorosa reacción contra los poderes disociadores del pueblo alemán por ser antagónicos a su raza y a su destino: el judaísmo y el comunismo.

Sumariamente tales fueron las consignas que presidieron el maravilloso desarrollo del Nacional socialismo. Conoció Hitler el fracaso de su revolución en Munich el año 1923 y la prisión que fué su consecuencia; pero en la desgracia acreció Hitler su raudal de experiencia y la línea ascendente del partido marcada en los sucesivos congresos de Weimar y de Nuremberg culminó en las elecciones de 1930, cuando ganó el Nacional sindicalismo la consideración por su número de segundo partido del Reichstag. Al año el nacional socialismo obtiene la absoluta primacía política y a poco de ser reelegido Hindenburg presidente del Reich, Hitler rechaza el cargo de vice Canciller y seguidamente el de Canciller por no aceptar condiciones que se trataba de imponerle. La enorme impresión de fuerza que irradiaba su palabra de rara elocuencia y su conducta inflexible le valieron el triunfo pleno de su nombramiento como Canciller, precisamente ese 30 de enero de 1933 que ahora se conmemora.

Las nuevas elecciones del Reichstag, celebradas en cinco de marzo siguiente, consagraron el Gobierno de Hitler por entusiasta y absoluto refrendo de la voluntad nacional. Dijérase que Hitler había descubierto un nuevo sentido de la captación de muchedumbres, no por obra del verbalismo democrático al antiguo uso liberal, sino por medio de la emoción nueva y total de un patriotismo y sentimiento de raza que convierte a un pueblo disperso en un organismo vivo. En las divisas que los Congresos del partido suelen tener, victoria de la fe, triunfo de la voluntad, congreso de la libertad, congreso del honor, hay mucho más que rótulos, puesto que en esas expresiones alientan los anhelos que han jalado la marcha progresiva del Nacional socialismo.

El fallecimiento de Hindenburg, en agosto de 1934, dió ocasión a que se consolidaran las magistraturas supremas del Reich en Hitler, erigido indiscutiblemente en el Führer de los alemanes. Para lograr la apetecida unidad, Hitler acabó con los partidos, declarando fuera de la ley concretamente a los social demócratas y a los comunistas, y promulgó la legislación que regula la ciudadanía alemana y separa a los judíos de las funciones públicas. Pero al mismo tiempo había que valorar la personalidad tradicional germánica y a este objetivo tendió desde un principio la resuelta política de Hitler contra la Sociedad de Naciones.

La reincorporación del Sarre, la rescisión del tratado de Versalles en la parte que maniató a Alemania, el restablecimiento del servicio militar obligatorio, el ejercicio de plena soberanía sobre el territorio del Rin y subsiguiente ocupación por tropas alemanas de la zona desmilitarizada, el acuerdo austro-alemán, la inteligencia con Italia, que ha determinado el actual eje Roma-Berlín y el tratado con el Japón para una acción mancomunada contra el bolcheviquismo internacional, son los grandes resultados de la gestión de Hitler, ilustrada en otros aspectos fundamentales de la defensa del trabajo, de la cultura, de la Economía y de la Hacienda, con la asombrosa obra de que es testigo el propio pueblo alemán henchido de fe en sí mismo y en el destino de su raza.

Al propio tiempo que en España debemos celebrar con afectuosa admiración esta efeméride gloriosa del admirable pueblo alemán y de su Führer, tenemos un motivo poderosísimo para unirnos al júbilo alemán con expresiva amistad, pues España ha sido siempre agradecida a fuer de hidalga y caballerosa y es de tener muy presente la actitud cordial e inteligente que el Reich adoptó muy pronto en relación con el glorioso Movimiento salvador de España, llegando a reconocer al Gobierno de Franco al mismo tiempo que Italia, el 18 de noviembre de 1936.

La España de Franco expresa a la Alemania de Hitler su amistad y su honda gratitud en esta fecha histórica de la vida alemana.

Fábrica de material de guerra en el Palacio de Oriente

PARIS.—Se afirma haberse instalado en el Palacio de Oriente de Madrid en los sótanos una fábrica de material de guerra para lo que ha llegado numerosa maquinaria.

Las fábricas de Manresa inactivas

PARIS.—Noticias de Manresa se dicen que la más absoluta miseria

domina en toda esa comarca considerada en tiempos normales como una de las más ricas de Cataluña. La crisis industrial tiene cerradas la mayoría de las fábricas de tejidos por lo que los jornales de los trabajadores corren a cargo de la Generalidad de Cataluña.

Son muchas también las fábricas en que únicamente se trabaja uno o

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 28 de enero de 1938. (II Año Triunfal):

El enemigo atacó nuestras posiciones del sector de Celadas, siendo rechazados con numerosas bajas, que se han visto recoger durante toda la noche.

Dos carros que el enemigo se vió forzado a abandonar delante de nuestras líneas en el ataque de ayer han sido retirados la noche pasada por nuestras tropas en hábil maniobra.

Al Sur del Turia, el enemigo intentó también presionar nuestras líneas, sin resultado y con bajas vistas.

Un trimotor rojo fué alcanzado por nuestros antiaéreos en el frente al Norte de Ebro, viéndose obligado a aterrizar en nuestras líneas.

Quince aviones rojos, siguiendo su criminal táctica, que denunciamos ante el mundo civilizado, de atacar poblaciones abiertas de la retaguardia, han pretendido bombardear de nuevo Salamanca, donde no existe objetivo militar alguno. Nuestras baterías antiaéreas han logrado impedir el bombardeo, viéndose obligados los rojos a lanzar las bombas en los alrededores de la ciudad, sin causar daño alguno, excepto en las inmediaciones de Aldeatelada, donde resultaron gravemente heridos varios niños.

Salamanca, 28 de enero de 1938. (II Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una evocación de la figura del General Franco

El periodista francés, René Benjamín, está dando en Francia una serie de conferencias sobre la España Nacional. Un gran éxito le acompaña. En París, en Pau, en Burdeos. Los temas son a la vez distintos y concordantes. En la segunda población citada, habló de «El corazón de España: Cosas vistas». Evocó el recuerdo, las proezas, la vida de las grandes ciudades liberadas. Y describió a los héroes, a los jefes: Queipo de Llano, Moscardó, Franco.

El conferenciante situó al Generalísimo en Salamanca. «Un hombre reposado, espiritual, modesto, de una timidez externa que —añade, jugando con exactitud la paradoja— intimida. Dulzura, escrupulo, bondad, indulgencia. Todo esto refleja el Caudillo, cuya limpia mirada tanto me impresionó. Apenas si parpadeó durante nuestra larga entrevista; apenas si inició el menor ademán, por otra parte mesuradísimo. Franco es el prototipo de la discreción, de la prudencia activa, del estudio. Diríase —compara— un bretón en Francia; por algo en España, Franco es nacido en Galicia».

Benjamín hizo un paralelo entre el Generalísimo español y Joffre; «la misma elevación de la concepción militar, el propio dominio de sí mismo. Porque, además, como Joffre, Franco no se arredra ante nada, ante ningún obstáculo». Y cita, en testimonio

de ello, las horas difíciles de la guerra, las primeras dificultades, en apariencia invencibles.

El conferenciante aludió luego al error, a la impropiedad de las comparaciones y se rebeló contra ellas. «No hay comparación posible entre Franco y el Jefe italiano. «Resumiré, precisa, mi pensamiento en esta frase: Italia, con Mussolini, está bajo el signo del genio. España, con Franco, está bajo el signo de la pureza. Franco es el cristiano, el caballero, el hombre providencial, predestinado que va a establecer una paz cristiana, una auténtica democracia cristiana: quiere que haya acaso menos ricos, para que haya, sobre todo, menos pobres».

«Franco es el hombre que no ha conocido ninguna derrota, y cuando se habla de ello, lo acoge con esa sencillez, con esa modestia, que sólo se encuentra en los hombres verdaderamente extraordinarios». Al arrojó de Queipo, puede compararse el heroísmo de Moscardó y las virtudes de caballero cristiano de Franco. «Si algún reproche pueden hacerle los suyos es de ser demasiado bueno, demasiado indulgente, demasiado cristiano. Puedo decirlos —agrega— que se pasa horas y horas estudiando causas, conmutando penas, haciendo, en suma, labor de padre. Ese es Franco».

Retrato comprensivo, emotivo, el de Benjamín que en buena hora lo divulgue y se grabe, con eficacia, en el corazón de sus oyentes y de su pueblo.

LOS RESFRIADOS y fiebres gripales se evitan y curan rápidamente con PILDORAS DE LA CRUZ NEORA de clorhidrato qq. Depositarios generales: Pérez del Molino S. A.—SANTANDER.

Con una hábil maniobra, nuestros soldados se apoderaron de 2 carros

: que los rojos habían abandonado :

Colas para comprar sellos de Correos

LERIDA.—No sólo ya es necesario formar colas a la puerta de tahonas, tiendas de comestibles, etc. sino que en muchos pueblos de Cataluña se ha de pasar por la misma molestia para la adquisición de sellos de correo con la particularidad de que como en muchos pueblos se carece de existencias, ha de acudir a la ciudad más próxima en busca de ellos.

En estos casos algún vecino de la localidad se encarga semanalmente de su adquisición, costeándole los gastos del viaje entre los vecinos del pueblo.

Doscientas monjas detenidas

SAN JUAN DE LUZ.—Según un comunicado del director general de Prisiones de Barcelona, Vicente Sol, resulta que doscientas monjas «devueltas por la República a la vida civil», son «guardadas» en distintos locales de Valencia, bajo la responsabilidad de la dirección de Prisiones y trabajan en la confección de uniformes para los soldados rojos.

Se trata de monjas escapadas a la matanza de otros millares de ellas y de sacerdotes y retenidas en prisión sin ningún motivo y sin haber cometido ninguna acto anti-republicano.

Un depósito de armas en Santander

SANTANDER.—La Guardia civil de Lueña ha descubierto un depósito de municiones y armamento en el famoso Puerto del Escudo, tan fortificado por los rojos, y donde sufrieron un gran descalabro el tercer día de la ofensiva nacional sobre Santander.

Hasta ahora van recogidos 1980 proyectiles de cañón del 750, 150 proyectiles de mortero del 81, 500 bombas de mano, 64 cajas de proyectiles de fusil, 12 cajas de espoletas y proyectiles y 16 fusiles. Todo este material es de procedencia rusa y francesa.

Es posible que se encuentren aún más elementos de guerra, ya que los rojos abandonaron precipitadamente las posiciones del Escudo cuando las tropas nacionales se lanzaron definitivamente sobre la montaña.

El coronel inglés Butler en la España nacional

SEVILLA.—Se encuentra en Sevilla el coronel del Ejército inglés, Butler, que ha venido a visitar la España nacional. Ha manifestado ha-

llarse verdaderamente maravillado de la normalidad que reina en esta zona.

Desde la emisora de Radio Sevilla dirigió unas palabras a sus compatriotas, en las que dijo que parecía imposible que hubiese entre ellos, e incluso en la propia Iglesia de Inglaterra, quienes no hiciesen causa común con los nacionales españoles.

Dedicó cálidos elogios a los generales Franco y Queipo.

El coronel Butler recorrerá casi toda la zona nacional, y al regreso a su país escribirá un libro en el que expondrá a los ingleses toda la justicia de la causa nacional.

Funerales rojos

La prensa roja da cuenta del fallecimiento de don Juan de la Cierva y de don Augusto Barrado. Sobre sus cadáveres vomitan todas las injurias propias de un léxico que no queremos calificar de tabernario porque con ello se ofendería a la concurrencia de las tabernas.

El final de una de las necrologías, aparecida en «Claridad» del 13, termina así:

«Que a ambos les sea la tierra pesada».

No es de extrañar. A los periodistas extranjeros, caídos bajo la metralla roja, les negaron el «En paz descansen».

Esta es la mentalidad marxista. Ni siquiera los muertos les merecen respeto. Ya es sabido que tampoco se lo merecen los heridos.

DON FRANCISCO COMTE ANQUERA,

Delegado de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia de Avila.

HAGO SABER:

1.º Que a partir de la fecha de la publicación de este bando y durante un plazo de veinte días todos cuantos hayan trasladado su residencia a esta Capital, a partir del 18 de Julio de 1936, tienen la obligación de proveerse del correspondiente carnet de residencia, que se facilitará en la Comisaría de Investigación y Vigilancia de esta Provincia.

2.º Igual obligación adquieren cuantos, a partir de la fecha de la publicación del presente bando, pasen a residir a esta Capital, durante los diez primeros días de su estancia en esta localidad.

3.º Transcurridos los plazos citados se impondrán sanciones a los contraventores del mismo.

Avila 26 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El Delegado, Francisco Compte.

El jarrón del vestíbulo

No sabemos por qué cadena de ideas nos acordamos ahora de cierto conocido nuestro, cuyo rasgo saliente era el de saber aprovechar las ocasiones: jamás se le ofreció un momento oportuno en la vida, que no le hiciese gotear entre sus dedos sabios hasta la última y más leve substancia. Confesamos que, a veces, llegaba a excesos que están perfectamente catalogados en un enojoso y grueso libro, donde tiene cada uno su número correspondiente; pero él no pensaba en estos pequeños tropezos, porque era aficionado a la lectura de los clásicos, y conocía que la vida está llena de contrariedades y zozobras.

Una de ellas, precisamente... Sucedió que por una circunstancia favorable tomó posesión de cierto domicilio, adornado con gusto y no ligera ostentación de riqueza. Verdaderamente, no se trataba de una adquisición, sino de un alquiler eventual, de veraneo, pudiéramos decir; aunque a juzgar por la soltura con que dispuso desde el primer momento, de todo cuanto encerraba la casa, se podría pensar que era una herencia sin temor a impugnaciones ni cargas de hipotecas.

En la primera semana, sólo vendió la vajilla de plata, tres figuras de porcelana y dos relojes de sobremesa; en la segunda, encontró comprador para una tabla atribuida a Vander Weiden, un juego de cristal veneciano y cierta colección de marfiles y miniaturas... A la siguiente, quiso convertir en moneda de cualquier especie un magnífico jarrón en porcelana y bronce, de fabricación vienesa, que adornaba el vestíbulo.

Tropezó con la pequeña dificultad de que el artefacto no había sido todo lo diestro y reflexivo que requieren los tiempos modernos, las necesidades adventicias y los dueños de alusión, y había forjado un jarrón de dos metros de alto. Una maravilla, indudablemente, pero que no encontraba fácil acomodo en el bolsillo interior de una americana, o debajo de una capa, como la vajilla, las porcelanas y los marfiles. Nuestro conocido, maldijo la imprevisión de los decoradores vieneses, y pensó, durante varios minutos, si sería conveniente desmenuzar la obra en pequeños fragmentos para darles más fácil salida... Especialmente por la puerta de calle, donde el canchero no dejaba de mirarle con receloso entrecejo cada vez que cruzaba ante él con un hulto bajo el brazo.

Como era hombre razonable y que no se asía tozudamente a una idea propia pero poco provechosa, desechó ésta, y trajo a unos señores para que vieran el jarrón. Su propósito —mil veces juró que no tuvo nunca este mal pensamiento—, no era ven-

derlo; había desistido de ello por los mismos razonables escrúpulos que aconsejaron a Micufuz y a Zapirón no comer asadores en los días de su vida. Su deseo era más modesto: tomar algún dinero a cuenta de aquel prodigio; después... precisamente tenía ya hecha la maleta, y nunca se preocupó mucho de lo que habría de suceder al siguiente día, le bastaba con que el presente fuera fructífero.

Hemos de apresurar el fin de nuestro relato, porque nos acongoja recordar detalladamente las amarguras de los hombres. Aquel desventurado tropezó con individuos poco leales que, en lugar de adelantarle la miseria solicitada, llevaron su curiosidad hasta indagar, por medios que nuestro conocido reputó de ilícitos, si aquellas cosas eran de su absoluta o relativa propiedad. El triste resultado fué que sufrió persecuciones por la Justicia, y estuvo meditando, largos años, en un pequeño cuartito de soltero que le habilitaron en cierta residencia cartagenera, junto al puerto, acerca de lo quebradizo que son los negocios, aun los mejor preparados.

Murió hace algunos años, sin que se le tributaran las honras póstumas que merecía su ingenio industrial. Ha sido una lastima para su biografía, pues, seguramente, hubiera alcanzado en estos días, la categoría de Ministro de Justicia o de Hacienda en el Gobierno rojo, y les hubiera dado a sus compañeros los saludables consejos que le permitía su larga experiencia en ambos menesteres.

Estamos seguros de que, al tratarse el asunto de las minas de Almadén, se hubiera opuesto al propósito aventurado, después de un profundo suspiro en recuerdo de aquella famosa venta malograda y de su larga vecindad con el Astillero de Cartagena. Ciertamente, les hubiera ayudado en los múltiples negocios ya realizados en la pignoración de los Vandd Waiden, de la plata y de los marfiles; pero en este otro del jarrón, se hubiera negado rotundamente a secundarlos.

Ahora, le ha salido un mal imitador a nuestro conocido. El señor Prieto quiere vender el jarrón del vestíbulo y ha convocado a unos cuantos charnileros. Pero estos señores tienen una sensibilidad enfermiza a cuando se pretenden extraerles el dinero sin ofrecerles serias garantías de vuelta, y han dejado al hombre del aire como a aquel llorado varón, maldiciendo la incompreensión de las gentes.

Repetimos que es lastimoso la muerte prematura de nuestro personaje; al lado del señor Prieto, del señor lrujo y del señor Azaña, se hubiera sentido entre verdaderos compañeros, y su ciencia les hubiera evitado algunos amargos desaires.

Mariano Tomás.

Del Extranjero

La mitad de las «motos» del mundo son alemanas

BERLIN.—Según la última estadística, el número de las motocicletas construidas en el 1936 llega en total a 290.000 por 245.000 en el año anterior, 225.000 en 1934 y 182.000 en 1933. Alemania, que en el año 1933 produjo 53.000 motocicletas, ha aumentado su producción en el año pasado a 151.000, una cifra que es tres veces mayor a la de 1933. Esta cifra corresponde a la mitad de las motocicletas fabricadas en el mundo entero.

El segundo puesto lo ocupa Inglaterra con 69.000 motocicletas, luego sigue Francia con 18.900, los Estados Unidos con 16.800, y finalmente Italia con 14.000. También en el Japón se producen motocicletas en cantidad respetable, pues en 1936 construyó en total 11.000 motocicletas.—(Centraleuropa).

En Inglaterra hay seis mil licenciadas en Medicina

LONDRES.—El «British Medical Journal» publica la noticia de que en la Facultad de Medicina de la univer-

sidades inglesas aumenta de año en año en forma progresiva la afluencia de mujeres, hasta el extremo de que el número de doctoras alcanzará dentro de breve plazo al de médicos e incluso llegará a superarle.

Ello es debido a que el público solicita a las Doctoras femeninas por razones que en la profesión médica existen diversos ramos en donde se hallan mejor adaptadas indiscutiblemente las mujeres. En la actualidad el número de médicos femeninos que se hallan en ejercicio alcanzan la cifra de 6.000; pero si su número va en aumento como todo lo hace suponer, su afluencia indiscutiblemente producirá una crisis en la profesión.

Inglaterra cuenta en la actualidad 59.000 médicos, en el último año se concedieron 11.000 licenciaturas. Esto quiere decir que existe un médico por cada 10.000 habitantes o menos. (USI).

Figurines italianos para la esposa del Rey Faruk

SAN REMO.—La exposición del «Ente Nacional de la Moda» celebrada hace unos días en la sala de fiestas

Relación de las emisoras de «onda corta», con expresión de su indicativo, emplazamiento, frecuencia y onda de trabajo, potencia y horario de emisión

(Continuación)

INDICATIVO	EMPLAZAMIENTO	FRECUENCIA	ONDA	POTENCIA	HORARIO DE EMISION	OBSERVACIONES
FET.—6.	Palma de Mallorca	7.125 Kcs. 7.168 »	42,10m. 41,85 »	145 W. E.	De 12,30 a 13,30 y de 19 a 20,30.	No retrs. prog. Radio Nacional.
EA. 1. BL.	Pontevedra	7.212 »	41,59 »	75. W. A.	De 9 a 10,15, de 20 a 22 y de 22,30 a 24.	Retrs. programa Radio Nacional de 14,30 a 15, de 22,45 a 23,30.
EA. 1. BH.	Pontevedra	7.500 »	40 »	6 W. A.	De 20,30 a 24.	No retrs. prog. Radio Nacional
Radio España	San Sebastián	7.203 »	41,65 »	1. KW. E.	De 8,30 a 9, de 13 a 15, de 18,45 a 21,45 y de 22,15 a 24. (Los domingos de 11 a 12,30)	Retrs. prog. Radio Nacional de 14,30 a 15, de 20,30 a 21,30 y de 22,45 a 23,30.
Radio Pizarrales	Salamanca	7.500 »	40 »	1,5. KW. E.	De 20,30 a 21,30, de 22,45 a 24, de 0,45 a 1,45 y de 2 a 3.	Estación Re'é para transmisión de los programas de Radio Nacional a Tenerife.
Radio Pizarrales	Salamanca	6.676 »	44,93 »	500. W. E.	De 20,30 a 21,30 y de 22,45 a 24.	Rtras. programa Radio Nacional de 20,30 a 21,30 y de 22,45 a 24
EA. 1. BO.	Salamanca	7.070,50 »	42,43 »	74. W. E.	De 11,30 a 13, de 14,30 a 15, de 15,15 a 15,30, de 20,30 a 21,30 y de 22,30 a 24,30.	Retransmite programa Radio Nacional de 14,30 a 15, de 20,30 a 21,30 y de 12,45 a 23,30.
Radio Tenerife	Tenef. «El Tablero»	10.370 »	82,93 »	23. KW. E.	De 20,30 a 21,30 y de 22,45 a 24 para Europa. De 0,45 a 1,45 para América del Sur y de 2 a 3 para América del Norte.	Retrs. de los programas de los Estudios de Radio Nacional.

Sección religiosa

SANTORAL

ENERO
30
DOMINGO

IV después de la Epifanía. Santos Hipólitos, Feliciano, Alejandro, mrs.; Lesmes, cf.; Martina, vg. y mr. Sabina y Jacinta de Mariscoti, vgs.

La misa y oficio divino son del domingo IV de Epifanía, con rito semidoble y color verde.

Evangelio de la Dominica cuarta después de la Epifanía

Entrando Jesús en la barca, le siguieron sus discípulos; y se levantó una gran tempestad en la mar, de modo que las olas cubrían la barca; más El dormía... salvanos, Señor, que perecemos, clamaban los Apóstoles, y Jesús les dijo: ¿por qué teméis, hombres de poca fe? Y levantándose mandó a los vientos y al mar, y se siguió una gran serenidad... Admirados todos, declan: ¿Quién es éste al cual obedecen los vientos y la mar?... (Matth. VIII, 23-27)

Es en verdad, maravilloso el magno acontecimiento que hoy nos refiere el Santo Evangelio. A Jesucristo, el divino Taumaturgo, le habíamos visto realizar prodigios estupendos; curar toda clase de enfermedades y aún resucitar muertos, pero la estúpida impiedad de los que no querían abrir los ojos a tanta luz, si no podían negar el hecho, buscaban aparentes y falaces razones para desvirtuar, al menos, su potencialidad mesiánica, atribuyéndolos a poderes ocultos, a nerviosismos o autosugestionismos ridículos; empero hoy, a la luz de este prodigio sin nombre de imperar a los vientos y al mar, para que ellos depongan sus iras al sólo eco de su voz omnipotente, ¿qué dirán esos pigmeos del error y de la estulticie? ¿serán también capaces de autosugestionarse las huracanadas ráfagas de la

tormenta y las hinchadas ondas de la mar?... ¡Pobres enemigos de Cristo, qué mal parados quedáis a la luz de la razón, del sentido común y de los más mínimos destellos de la verdadera ciencia humana! no os empeñéis en dar coces contra el agujiñón, porque no apagaréis nunca el sol por mucho que soplen vuestros hinchados labios; el prodigio que hoy nos refiere el Santo Evangelio bastaría por sí solo para probar su divina misión, y para excitar en los verdaderos creyentes el entusiasmo cristiano de una confianza sin límites; he aquí, pues, el tema que hoy van a seguir nuestras prácticas meditaciones.

Una confianza sin límites, plena, absoluta, sin vacilaciones ni temores de ningún género; he aquí la esperanza cristiana, la confianza filial que Jesús quiere infundir en el corazón de los que le aman. Por esto realiza prodigios y maravillas, y vierte por doquier efluvios de su Omnipotencia soberana; para convencernos, de una vez para siempre, de que todo, absolutamente todo, le es posible al que confía, al verdadero creyente, *omnia possibilia eunt credenti*; y como toda su omnipotencia la pone Dios al servicio del que confía en El, depende únicamente de nosotros el poseer todos los tesoros del cielo y de la tierra, o carecer en absoluto de ellos, por no confiar en el soberano Señor de cuanto existe.

Todo lo que pisare el pie de tu confianza, será tuyo, nos ha dicho El mismo por el Espíritu Santo; no hay otra condición para hacerte dueño de cuanto puedas desear; confías mucho, mucho tendrás, confías poco, poco o nada conseguirás; por eso, en estos últimos tiempos, las apariciones todas de Jesucristo no tienen, al parecer, otro fin que excitar esta plena confianza en el pueblo escogido que El quiere salvar, asegurando por su amor impotente que, así como nada le plazte tanto como esta omnimoda confianza, tampoco le ofende nada tanto como desconfiar de El y no esperarle todo de su infinita bondad; encierra, pues, esta cristiana confianza algo más grande de lo que a primera vista se puede imaginar; y es que no se confía, ni se puede confiar rotundamente, sino en aquel a quien se ama de corazón, y de quien sabemos ser amados con pasión; y si estos son sus fundamentos, ¿en quién hemos de confiar sino confiamos en Jesucristo, que nos ha dado su alma, su vida, su Corazón, su Humanidad y su Divinidad, el cielo, la tierra y cuantos en ellos existe? ¿Confiamos en los hombres, egoístas, interesados, aduladores e impotentes, aún los de mejor voluntad, para favorecernos? No, sólo Dios es digno de nuestra confianza; los demás, estén arriba o abajo nada son; ni pueden, ante el poder de Dios, que destruirá sus planes si nos quieren humillar, y ante la confianza ciega del que sólo en Dios confía.

Brote pues de nuestros labios el grito confiado del que todo lo espera de Dios, traducido en esas clásicas jaculatorias que, aprobadas por la Iglesia recorren en triunfo todo el mundo: *Sagrado Corazón de Jesús,*

La baja de la peseta roja

Periódicamente el Ministro de Hacienda del Gobierno rojo, por medio del C. O. C. M. fija la cotización de la peseta respecto a las divisas extranjeras. La última estimación que, de esta manera, da a la libra esterlina es de 82 pesetas por libra, comprador, contra 85, vendedor.

Esta valoración oficial de la peseta roja es conveniente compararla con la que regía en septiembre de 1937 cuando el Gobierno, que entonces era de Valencia, anunció, en la nota que oportunamente comentamos, una próxima apreciación de su divisa.

Entonces, en efecto, los cambios comprador y vendedor de la libra esterlina eran, respectivamente, 72 y de 75 pesetas por libra. Es decir, desde aquella fecha y contrariamente a las

CULTOS

Siete Domingos de San José

San Pedro.—Por la mañana, a las ocho y media, Comunión general. Por la tarde, a las cinco y media, exposición menor, ejercicio de San José y bendición con el Santísimo.

San Juan.—Misas a las 8, ocho y media, nueve y media, diez y once y media. El ejercicio de los Domingos de San José durante la misa de ocho y media.

La Santa.—Misas desde las seis y media a las nueve, cada media hora. La última a las once.

Empieza el ejercicio de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José. Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general con acompañamiento de órgano.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, plegaria, sermón por el R. P. Gonzalo del N. J., ejercicio de los Siete Domingos y solemne reserva.

San Antonio.—Misas a las ocho, nueve y diez.

Por la tarde, a las cuatro, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática, ejercicio de los Siete Domingos de San José. Al terminar procesión del Cordón y absolución general a los hermanos terciarios.

En la misa de las nueve se hará también el ejercicio de los Siete Domingos de San José, para la Juventud Antoniana, sección de Piedad.

Retiro espiritual

Mañana domingo, a las once, se celebrará en la capilla del Seminario el retiro espiritual de la Asociación de Padres de Familia. Lo dirigirá el M. I. Sr. don Justo Sánchez. A este retiro están invitados los maestros católicos, afiliados o no, y el Centro de la A. C. de P.

prescripciones del Gobierno rojo, la peseta «ambulante» se ha depreciado en un 14 por 100.

Estas cifras demuestran dos cosas, en primer lugar, que el Gobierno rojo reconoce, de una manera oficial, una depreciación de su divisa del 55 por 100, en comparación al cambio de anteguerra, ya que, entonces, la libra cotizaba a 37 pesetas. Y, en segundo lugar, demuestra que, pese a todas las declaraciones optimistas, la depreciación de la peseta roja es continua y que también este hecho se reconoce oficialmente.

Esta caída profunda y seguida de la peseta que es ahora de Barcelona, después de haber sido de Madrid y de Valencia, no debe extrañar. No solo dicha divisa no posee ninguna garantía moral ni material (el oro del Banco de España, se ha evaporado ya) sino que además, el Gobierno rojo recurre sin ningún freno, a la inflación y lanza al mercado cantidades siempre crecientes de billetes de banco.

El mercado de París, es el que mejor se da cuenta de este hecho, por varias razones, y así, a la par que asiste a la llegada diaria y en cantidades crecientes de paquetes de billetes rojos completamente nuevos, da a estos billetes una valoración cada vez menor.

En la actualidad, la peseta roja se cotiza a 33 francos las cien pesetas, pese a la caída del franco y sin que toda la enorme propaganda alrededor de la «victoria» de Teruel, haya podido mejorar su estimación.

Este hecho harlo elocuente pero más todavía si se tiene en cuenta que este mismo mercado de París, estima la peseta nacional en 170 francos por cien pesetas, esto es, más de cinco veces la cotización de la peseta roja.

La persecución religiosa en la U. R. S. S.

Noticias telegráficas de Riga comunican que nuevas instrucciones persecutorias acaban de dictarse por Yejoff, el actual jefe de la G. P. U. sucesor de Yagode. A éste, como es sabido, recientemente, se le ha hecho justicia, imputándole como crímenes propios los que había cometido por orden o en nombre del Estado; ese Estado que ahora seguramente habrá acabado con él. Yejoff teme acaso correr la suerte de su predecesor y, ante la resurrección creciente del espíritu religioso en Rusia—consecuencia natural por otra parte de la desesperación en que la tiranía terrorista ha sumido al pueblo—ha establecido nuevas medidas de represión.

Yejoff, en efecto, ha ordenado a todas las oficinas de la policía moscovita, que trate de detener y hacer condenar a todos los clérigos supervivientes «cuyos papeles no estén en regla»—y ya es sabido lo que esto significa en la U. R. S. S.— El delito de que se les acusará será, naturalmente—según se ordena en las precisas instrucciones, el de «contrarrevolución». Ni más ni menos que en la España de Negrín y Prieto.

Los corresponsales de las agencias añaden que—por su espíritu y por su texto—estas disposiciones equiva-

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.

En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

len prácticamente a la supresión total de la clerecía y a la imposibilidad de practicar el culto.

Una vez más los designios de persecución religiosa de la U. R. S. S. quedan puestos de manifiesto pública y oficialmente.

La nueva economía

La «batalla de las fábricas», como «la batalla del huevo» ha sido una derrota más. Estaba previsto, pero era preciso que los rojos dieran con el hocico en la afilada piedra de la realidad.

«La Vanguardia» del 19 dedica su editorial a este tema. Comienza el editorialista por reproducir el texto de una carta recibida. Dice:

«Tenemos, al alcance de nuestra pluma, una carta. Esta carta pone, entre otras cosas: «Por lo que atañe a la industria, podríamos decir que no hemos salido aún del primer período de las milicias».

Y comenta el editorialista:

«En muchas industrias la mano de obra no responde a su deber. No ya al deber sublimado de la guerra que tiene empeñada nuestro pueblo. Ni siquiera al deber contractual, al mero convenio de producción».

«Para que la producción técnicamente, sea positiva, hay que aceptar un orden jerárquico, de rendimiento, capacidad y remuneración, y unas normas colectivas, diametralmente opuestas a las que el arbitrio seudorevolucionario ha impuesto en ciertas industrias.

Y cita casos:

«En los talleres colectivizados números 1, 2, 4, 17, la producción es debilísima. Los comisarios reclaman dirección y competencia. Mando, o sea, elemental orden técnico».

Estos son los éxitos de la Nueva Economía. El único botín de las conquistas revolucionarias es la restricción en la producción. Y no hablemos del consumo...

El caso de los dioses

Los personajes rusos caídos en desgracia en la U. R. S. S. son a centenares, a millares, desde el ejército hasta la administración. De la glorificación más exagerada al oprobio más vejatorio, se pasa, entre los soviets, en unas horas. Sin embargo, hay casos especialmente significativos, que han conmovido a toda la Unión Soviética. Tal ha sido, por ejemplo, la caída en desgracia y la probable desaparición para siempre del profesor e ingeniero André Nikolaievitch Toupolev.

Este discípulo del creador de la aviación rusa—Joukovski—asumió la dirección de los talleres constructores en 1923, con tal prestigio, que los aparatos producidos llevaban sus propias iniciales A. N. T. Creó más de cuarenta prototipos distintos, entre ellos los aviones de cuatro moto-

res que utilizó para su expedición polar el profesor Schmidt; todos los tipos de aviación de bombardeo, los de exploración y la mayor parte de los de transporte.

Refiere Georges Luciani que Toupolev era acaso el ciudadano ruso que poseía mayor número de condecoraciones y las más importantes de la U. R. S. S.: la orden de Lenin, la de la Estrella Roja y la de la Bandera Roja del Trabajo. El Gobierno soviético le había alquilado una vasta y lujosa residencia en Moscú y una magnífica casa de campo; le había también procurado varios automóviles y permitido una vida fastuosa; le había concedido grandes recompensas en dinero e incluso le había abierto en el Banco del Estado una cuenta ilimitada. En fin; era uno de los pocos súbditos de la U. R. S. S. que tenía acceso libre al Kremlin y que gozaba de la amistad personal de Vorochilov y de Stalin.

Y he ahí que este hombre ha merecido ahora la triste suerte conocida ya por tantos compatriotas suyos. En los mitings ha empezado la letanía de las diatribas típicas contra él: «trotzkysta», «boukharinista», etc. ¿Por qué? Acaso porque, con reacción humana, insinuó su protesta contra el desenfreno terrorista de sus amigos. Probablemente también porque la aviación rusa ha tenido recientemente fracasos. Quién sabe si la superioridad merecida y bien ganada de la misma aviación nacional en el curso de la guerra española, no ha precipitado el caso de esta primera figura de la U. R. S. S., donde—mucho más que en la Roma clásica—la Roca Tarpeya asoma su horizonte abismal al lado mismo de las apoteosis capitolinas.

COMERCIANTE

Fábrica de Cazadoras,
Pellizas y Gabanes
de Cuero
Soliciten precios
Confecciones «EBRO»
ZARAGOZA

¿CALLOS?

durando solo tres días el potente

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos
y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pes por correo, 2 pes.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

«Pomada Cere», cura
SABAÑONES ULCERADOS
eczemas, úlceras, quemaduras, herpes

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jirados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32, 2.ª izquierda, PALENCIA. Se remiten catálogos gratis.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio.

De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad. La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARIETAS POSTALES.

¡REUMATICOS!

Si queráis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento ultrazonámico «KARMEL». Se vende en todas las farmacias de AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		a Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		a Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arevalo a las	17'30
de Arevalo a las	7'30	a Avila a las	9'30

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	a Avila a las	14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	a Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenega a las	10
de Navaluenega	12'30	a Avila a las	15

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	a Avila a las	10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las	9
	Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las	8'15
	Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las 18	Llegada Peñaranda a las	20
	Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
	Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
	Llegada a Leganés a las	15'30
	a Getafe a las	15'40
	Llegada a Leganés a las	13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
	Llegada a Avila a las	19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
	Llegada a Leganés a las	17'55
	a Getafe a las	18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	9'40
	Llegada a Avila a las	13'15
	Llegada a Avila a las	16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	a Barco a las	10'15
de Barco a las	13	a Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las 14		a Avila a las	16

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.

En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (incluido el envío en farmacias).

España ante el mundo católico

"España se ha captado la fraternal compasión de todos los católicos". Así lo dice el Cardenal Villeneuve, Primado del Canadá

Los católicos del Canadá son beneméritos de España. Podrían dedicarse muchos artículos a relatar las manifestaciones de afecto que se han dedicado a nuestra Patria y las declaraciones contundentes de las autoridades eclesásticas. Su prensa respira cariño a España descubriendo valientemente las falsedades de la propaganda roja, y los propagandistas católicos se lanzan con valentía de apóstoles a declarar la guerra al comunismo y a inculcar simpatía por la España mártir.

Y así, en ese ambiente, se ha dado el caso simpático de una manifestación anticomunista, iniciada por todos los estudiantes de la Universidad francesa de Montreal y secundada por todas las Asociaciones católicas y por el mismo alcalde de Montreal, al final de la cual Monseñor Gauthier, Obispo Coadjutor de Montreal, planteó con entereza el problema del comunismo en sus relaciones con la Iglesia, execrando la hipocresía y la mala intención de la propaganda comunista, que «hace aparecer como corderillos atropellados a los rojos españoles, cuyas abominables crueldades serán permanente baldón de la historia».

Sabemos que tienen mucha parte en este entusiasmo esperanzador de la juventud canadiense los eseritos pastorales de nuestro Emmo. señor Cardenal y muy particularmente la Carta Colectiva de los Prelados españoles.

Nadie dejará de adivinar que aquellos católicos cuentan con el aliento de sus Prelados, como también que estos están solidarizados con la actitud de la Jerarquía Española. Muestra de esta solidaridad es la carta que el Emmo. señor Cardenal Villeneuve, Arzobispo de Québec, ha dirigido a nuestro señor Cardenal Primado, en nombre de todos los Prelados del Canadá, la cual insertamos a continuación. Por cierto, que esta carta «fue interceptada por la censura gubernamental española y devuelta a su procedencia», no llegando a manos del destinatario hasta que nuevamente se cursó por conducto oficial. He aquí el texto de la carta:

Venerables Hermanos: La nobilísima nación española, desgarrada por la más cruenta y dolorosa guerra, y condecorada entretanto no solamente con la palma del valor cristiano sino también con la guirnalda del martirio, está atrayendo hace tiempo las miradas del mundo entero y se ha captado la fraternal compasión de todos los católicos.

Por esto nosotros, los Obispos de las tres Provincias del Canadá, a saber, Québec, Montreal y Ottawa, reunidos hoy en Québec, hemos leído con emoción la Carta Colectiva que vosotros, Venerados Hermanos, habéis dirigido con unánime angustia a los Obispos de todo el mundo. ¡Con qué pena nos asociamos a vuestro inmenso dolor! Y con efusión os significamos nuestra benevolencia y conmiseración para con Vosotros, para Vuestra gloriosísima Patria y para Vuestros queridos y afligidos pueblos.

En consonancia con estos sentimientos intensificaremos las oraciones que ya habíamos empezado a rezar en la Santa Misa, contra los perseguidores de la Iglesia y contra los que obran mal. Confiamos en Dios que, en atención a sus elegidos, abreviará los días de la tribulación, y que restaurará su paz en el reino de Cristo.

Esto es, Venerables Hermanos, lo que queremos manifestaros. Y con ósculo de paz nos profesamos hermanos vuestros, muy unidos tanto en la religión como en el afecto pastoral.

Québec, a 28 de septiembre de 1939.

Por los Arzobispos y Obispos de

las tres provincias, Québec, Montreal y Ottawa.

Firmado: † I. M. Rodrigo, Cardenal Villeneuve, O. M. I. Arzobispo de Québec.

Posteriormente a esta carta el señor Cardenal Villeneuve ha tenido ocasión de dar una prueba solemne de su amor a nuestra Patria.

Era el día de Cristo Rey. Para celebrar la solemnidad se habían preparado los católicos de Québec con una Misión en todas las parroquias, y como final millares de fervorosos fieles entonaron con voz ardorosa el *Grado* y el *Magnificat*. El Cardenal Villeneuve habló a la muchedumbre congregada en el Coliseo, y habló con claridad de los deberes que la Santa Religión impone a los católicos y aludió a las artes de la propaganda comunista señalándolas con estas frases enérgicas: «So pretexto de respeto a una democracia morbosa, se agita el fantasma de un fascismo ilusorio, y entretanto los enemigos van ganando posiciones y terminan por mofarse de nuestros escrúpulos jurídicos».

Y concretando la aplicación al caso de España decía en un párrafo, cuyas palabras declaraba medidas: Es verdaderamente sorprendente que en lo tocante a la guerra de España se nos quiera hacer creer que las trescientas mil víctimas, obispos, sacerdotes, religiosos han sido los verdugos.

Con la valentía y el cariño de su Cardenal Primado a nadie sorprenderá que los católicos del Canadá sean valientes y afectuosos por nuestra España, y se comprenderá con cuánta razón hemos dicho al principio que los católicos del Canadá eran beneméritos de España.

No deje de asistir a la representación de CATAPLUM.

Por la Compañía Teatral Pro Trenes Hospitales.

En el Teatro Principal el 4 de febrero.

A las siete en punto de la tarde.

Adquiriendo una localidad para esta fiesta, reirá a carcajadas beneficiará a nuestros heridos.

Circular número 6 de la Asesoría Provincial de Prensa y Propaganda de "Auxilio Social,"

Para crear un pueblo libre hay que ser libre

«Porque para crear un pueblo libre hay que ser libre. Y para formar juntas con otros—juntas que hagan estados—hay que ser par de aquellos que nos acompañen».

Punto 19 de las razones nacionales que alumbraron el primer brote de «Auxilio Social». La Falange, en virtud de esta afirmación tajante trata de actualizar y resolver el tema del hombre y su problema. Pasaron los momentos de optimismo feliz por infeliz, aquellos benditos tiempos liberales, en los que se pudo creer y hasta soñar que el progreso—ese progreso al que el Madrid del Sainete dedicó una plaza—era un hecho tan evidente como un axioma matemático. Aquellos hombrecillos se frotaron las manos de gusto y creyeron hallar la norma de la Historia. La norma del hombre. Se empezó a hablar de Filosofía de la Historia. Se creyó embarulladamente en la trinidad de la Revolución francesa—libertad, igualdad y fraternidad—y el hombre se encontró tan a gusto. Se había conquistado la libertad política. Pero es lo cierto que la libertad es una actitud frente a la vida. Que es totalitaria o no es nada. Enseguida los movimientos socialistas sacaron de su error a estos hombres felicitosos del liberalismo. Les decían: «miren Vs., la libertad política no nos interesa mientras no comamos». Y cayendo también en una interpretación parcial de la Historia proclamaron como interesante—como lo más interesante—la libertad económica.

Pastoral sobre el comunismo

GENOVA.—Los obispos de la archidiócesis de Génova han publicado una pastoral sobre el peligro comunista y la propaganda atea. Después de refutar los errores del comunismo, llama la atención sobre el peligro que encierra el no satisfacer las justas reivindicaciones de la clase obrera. Recuerdan los obispos ligueros las doctrinas sociales pontificias y la labor social desarrollada por muchos sacerdotes, de los que son ejemplo San Vicente de Paúl, Don Bosco, don Cottolengo y el Cura de Ars. Es preciso que el clero se acerque al pueblo si quiere cumplir sus obligaciones como debe.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

De gran interés para todos los productores y demás vendedores de trigo

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de más de 5.000 kilos de trigo, que deseen venderlo al Servicio Nacional, que hasta el día 30 de este mes se admitirán en las Comarcas de Avila y Arévalo cuantas ofertas deseen hacer todos los tenedores de trigo, para su venta el próximo mes de Febrero.

Los tenedores de trigo que hayan declarado para la venta menos de 5.000 kilos no tiene necesidad de hacer oferta, sino que continuarán llevando su trigo a los almacenes del Servicio sin otro requisito.

Avila 22 de Enero de 1938. (II Año Triunfal), el Jefe Provincial. — Mariano Hinojal.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Multas impuestas por la Delegación de Orden Público

Por el ilustrísimo señor Delegado provincial de Seguridad y Orden Público se han impuesto las siguientes multas:

A Mariano Galán Martín, vecino de Nava de Arévalo, 15 pesetas por no cumplir las disposiciones sobre salvoconductos.

A Delfina García, vecina de Saornil (Tolbaños) 5 pesetas por infringir las disposiciones sobre salvoconductos.

A Alejandrina Pérez, de Santo Domingo de las Posadas, 5 pesetas por promover escándalo.

A Manuela Jiménez López, de Santo Domingo de las Posadas 5 pesetas por promover escándalo.

A Silveria Rodríguez, de Santo Domingo de las Posadas, 5 pesetas por promover escándalo.

A Joaquín Rodríguez Pindado, de Santo Domingo de las Posadas, 5 pesetas por promover escándalo.

A LOS CONSUMIDORES

de chicharro. No comprar sin antes consultar precio en la acreditadísima casa de comidas que tiene establecida Cirilo García en Comuneros de Castilla, núm. 4.

Nota de la Alcaldía

El próximo domingo, día 30 de los corrientes, a las doce de su mañana, se inaugurará con asistencia de autoridades y corporaciones, y con la bendición de nuestro Exmo. Prelado, el grupo de casas construido al barrio de San Andrés por la Junta de Asistencia Social.

En nombre de la misma invita esta Alcaldía al acto a todos los vecinos y muy singularmente a los suscriptores y colaboradores de la Junta que con concepto claro de la función social que la misma desarrolla aportan su dinero y su entusiasmo, y para los que son por corresponderles los plácemes que hubiera por la gestión realizada y por los resultados prácticos que van plasmados en esta obra que inauguramos, como antes en un lavadero y seguidamente en otro grupo de casas, en otro lavadero y en un edificio refugio hoy en activa construcción.

Avila 26 enero 1938 II Año Triunfal. El Alcalde Presidente de la Junta de Asistencia Social.—Peregrín Iranzo.

Embargo de bienes

Por el Juez de Instrucción de Arenas de San Pedro se ha decretado el embargo de bienes a los vecinos de San Martín del Pimpollar y Cuevas del Valle respectivamente Benjamín Hernández y Agustín González.

Denunciados

Se han presentado denuncias contra varios vecinos de Martiherrero, Adanero y Navarredondilla por infringir el vigente código de circulación por carretera.

Han sido denunciados dos vecinos de Mingorría por faltas a la ley de caza.

SE VENDE COMEDOR plaza de Santa Ana 20.

Los almacenistas de sacos vacíos

El día 14 del próximo febrero, lunes, se celebrará en Valladolid en el domicilio de la CENS (General Mola, 14) una Asamblea de almacenistas de sacos, con el fin de constituir el «Sindicato Nacional de Almacenistas de Sacos de España» y tratar de diversos asuntos de gran interés relacionados con este comercio industria.

Se convoca también a los comerciantes de saquerío que se hayan podido evadir de la zona no liberada, aunque en la actualidad no tengan almacén.

Conclusiones de la última Asamblea celebrada por los Padres de Familia

1.ª La Asamblea interesa la urgente propaganda de nuestra Asociación por toda la Diócesis para despertar la fe encuadrando a los hombres dentro de la A. C.

2.ª La Asociación de Avila estima como un deber intensificar la vida de piedad y la formación cultural religiosa por medio de Retiros y Ejercicios y mediante una serie de cursillos que amplíen las ideas sobre los problemas de los Padres de Familia.

3.ª Ante el magnó problema del futuro sacerdotal de España, que necesita de apremiantes remedios, la Asamblea propone el sufragar de ahora en adelante en cuanto lo permitan los fondos de la Asociación los gastos a un seminarista diocesano y si fueran superiores sus posibilidades económicas sostener durante todos los años de su carrera a uno o más seminaristas que pudieran llamarse «Los seminaristas de los Padres de Familia».

4.ª La Asamblea juzga necesario el estudio y propaganda del programa docente de la Iglesia contenido en la Encíclica de Su Santidad Pío XI «La educación de la juventud», dando a conocer la legislación escolar de la Iglesia Católica según las normas del Derecho Canónico (1113, 1375, 1474) y el Documento últimamente presentado al Generalísimo Franco como aspiraciones de la Confederación Nacional de los Padres de Familia.

5.ª La Asamblea considera necesario aumentar cada día más los esfuerzos para fomentar la moralidad familiar y reprimir la pública inmoralidad (cines, espectáculos, kioscos, escaparates, moda) llevando a la práctica las normas de la Ley cristiana.

6.ª Dentro de la Asociación de Padres de Familia se tenderá a la creación de cuatro secciones o secretariados, sección de propaganda, sección de beneficencia, sección de cultura religiosa y sección de moralidad.

SE NECESITA hortelano razón en esta Administración.

Nota de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se ruega a todas las camaradas asistan rigurosamente uniformadas al salón de actos del Instituto de 2.ª Enseñanza el día 30 a las tres de la Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.

La Jefe local.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana los celebrará el industrial de esta plaza don Félix García Velayos.

Restablecido

Se halla restablecido de la dolencia que padecía el comandante de Intendencia don Herculano Velayos.

Ascenso

Ha sido ascendido al empleo de alférez el brigada de carabineros con destino en el destacamento de Avila, don Eugenio Salazar López y Piña. Felicitamos cordialmente a nuestro buen amigo señor Salazar y le deseamos muchas prosperidades en su nuevo empleo.

MAQUINA de escribir de marca para oficina se desea adquirir. En esta Administración darán razón.

SE VENDEN cinco mil arrobas de paja blanca de trigo. Para tratar con don Eutimio Paradinas, Reyes Católicos, 15, Avila, o en Bernuy Zapardiel con el mismo.

Clausura del curso de Damas Enfermeras Españolas de F. E. T. de las J. O. N. S.

Este acto solemne con asistencia de las Excmas. Autoridades de la provincia, y presidido por el Excmo. señor Gobernador Militar, tendrá lugar mañana domingo a las cuatro en punto de la tarde en el salón de actos del Instituto con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Himno de Falange, por la Banda de la Milicia Nacional.
- 2.º Significación del acto, por el doctor Fernández Ruiz, delegado provincial de Sanidad.
- 3.º Himno de Oriamendi.
- 4.º Discurso por el Rvdo. Padre Fígar, O. P.
- 5.º Entrega de diplomas e imposición de insignias, por el ilustrísimo señor comandante jefe de Sanidad.
- 6.º Resumen del acto por el señor Manso, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.
- 7.º Clausura del curso por el excelentísimo señor gobernador militar
- 8.º Himno Nacional.

El acto será público. Se invita a las señoras alumnas del curso que han sido admitidas a que acudan sin pretexto a este acto final, demostrando una vez más su entusiasmo por la labor de la Organización. Se ruega que todas las alumnas que presten servicios en Hospitales acudan de uniforme, las que no dispongan de él, con el uniforme y distintivos de F. E. T.

El acto será público, y comenzará a la hora señalada exactamente.

La Delegación Provincial de Sanidad

Al acto hemos sido atentamente invitados y agradecemos a la Delegación Provincial de Sanidad de F. E. T. y de las Jons, la deferencia.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una. Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Enfermedades en el ganado

Per el Gobierno Civil, y a propuesta de la Inspección de Higiene y Sanidad Pecuaria, se ha declarado extinguida la epizootia de viruela que padecía el ganado de Pajares de Adaja.

Muchos "internacionales," se arrepienten

PERPIÑAN.—El entusiasmo que venía registrándose para inscribirse como voluntarios en todos los centros rojos de este departamento, ha decaído tan notablemente, que incluso en gran parte de los que ya estaban enrolados han retirado su inscripción, bajo pretextos diversos, después del giro que han tomado los acontecimientos de Teruel.

Tanto es así, que la segunda expedición, que se encontraba ya preparada para su partida inmediata, ha sido suspendida y de momento no se considera posible envío alguno de grupos organizados.

Continúa la ayuda francesa

PARIS.—Diariamente llegan camiones a las centrales de París, para cargar encima de ametralladoras y otras armas, productos alimenticios, que salen inmediatamente hacia Port-Bou.

Con el permiso del Gobierno francés se está efectuando un suministro de 50.000 toneladas de chatarra para Barcelona.

Visado por la censura